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Ruce, nohy, tvář 
Pozdrav 
Milé sestry a milí bratři, přátelé a hosté vítám Vás na Benefičním koncertě, kterým nás doprovodí pěvecký sbor 
Chorion z 2.lekarské fakulty. Dnešní výtěžek bude věnován pro Teplickou nemocnici (konkrétně na paliativní 
pokoj na LDN). Paliativní péče je obor, který se věnuje pokročile nevyléčitelně nemocným. Cílem paliativní péče je 
udržení maximální dosažitelné kvality života nemocného, podpora pacienta i jeho blízkých v procesu přijetí 
závažné život ohrožující nemoci. Pokoj paliativní péče je určen blízkým nemocného, kteří s ním chtějí trávit 
společné poslední chvíle jeho života. Bonusem pro pacienta bude hlavně soukromí, příjemné prostředí a možnost 
využití dobrovolnické i kaplanské služby. 
V tuto 2.ad.n. Vás vítám slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 122, 1-3) 
1 Zaradoval jsem se, když mi řekli: Půjdem do Hospodinova domu! 
2 A naše nohy již stojí ve tvých branách, Jeruzaléme. 
3 Jeruzalém je zbudován jako město semknuté v jediný celek. 
 
Modlitba 
Co kdyby nám každé písmeno slova ADVENT připomnělo něco, oč bychom se mohli v tomto období více snažit? 
 
A jako AHOJ. Chceme více vnímat druhé lidi. I „pouhý, obyčejný“ pozdrav může druhé potěšit. 
D jako DĚKUJI. Chceme více děkovat, určitě máme za co. Slov, jako děkujem není nikdy dost. 
V jako VĚŘÍM. Chceme více věřit, že betlémské dítě, jehož narozeniny se chystáme oslavit, přichází na svět. 
E jako EVANGELIUM. Evangelia přinášejí radostnou zvěst. Chceme více objevovat dobré zprávy. Těch špatných 
je totiž všude kolem nás až zbytečně moc. 
N jako NADĚJE. Ani v této době nechceme ztrácet naději. Naději, kterou nám přináší betlémské dítě. 
T jako TRPĚLIVOST. Chceme mít více trpělivosti s druhými lidmi i sami se sebou. To je hodně těžká výzva. 
 
Děkujeme Bože, že můžeme prožívat opravdovou radost, protože tím nejvzácnějším darem, který je nabízen 
každému z nás, není něco, ale Někdo. Amen 
 
Píseň: CHORION 
 
Kázání (Mk 13, 33-37) 
33 Mějte se na pozoru, bděte, neboť nevíte, kdy ten čas přijde. 
34 Jako člověk, který je na cestách: než opustil svůj dům, dal každému služebníku odpovědnost za jeho práci a 
vrátnému nařídil, aby bděl. 
35 Bděte tedy, neboť nevíte, kdy pán domu přijde, zda večer, či o půlnoci, nebo za kuropění, nebo ráno; 
36 aby vás nenalezl spící, až znenadání přijde. 
37 Co vám říkám, říkám všem: Bděte!“ 
 

Bratři a sestry, milí přátelé a hosté 
 

Prožíváme Advent. Otázka: Prožíváte advent? Skutečně jde o mimořádné období? O co jde? Jde o nějaký 
informační majstrštyk. Nebo snad je to superzpráva, která k nám dorazila po dvou tisíciletích. Pravou podstatu 
Vánoc dnes ovládají marketingové slogany a čirost je zahalená do obalu zvyků a tradic. Ale ten, kdo se trochu 
prohrábne vrstvami smyslu tohoto svátku a vyhne se informačnímu smogu, objeví podstatu vánoční zvěstí.  

 
Advent je vlastně takovou konstantou, proměnou našeho života. Celý život na něco čekáme, celý život je 

čekáním. Čekáme na bus nebo vlak, čekáme na donášku jídla nebo balíčku, čekáme ve frontě v obchodech nebo u 
doktorů, čekáme na diplom ze školy, na partnera, na operaci, na výplatu, na dovolenou, prostě neustále čekáme. A 
jinak to ani nejde, i když se někdy zkušenost čekání může zdát až frustrující. Bez čekání, ale život není.  

Kdyby nás samotné nikdo nečekal, ani bychom se bývali nenarodili. Jde jen o to, abychom čekat uměli. 
„Bdít“ je to slovo, které v této souvislosti v adventu tolik zaznívá. „Bdít“, „být pozorní“, být v čekání trpělivý, 
abychom si to, co očekáváme, vůbec všimli. Hlavní adventní zvěstí totiž není: „Hele, Bůh je tam nahoře v nebi, je mu 
tam samotnému dobře, zatímco ty jsi tady osamocený a pod tíhou života udusaný na zemi.“ Ne! Adventní zvěst je: 
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„Někdo přichází! A přichází k nám! Přichází i do naši blízkosti!“ A skutečně stačí být pozorný a svobodný od všech 
vlastních očekávání, od svých předpokladů a představ.  

Tady jde totiž o víc než jen o nějakou neohlášenou návštěvu. Měli bychom se naučit být vždy připraveni 
přijmout něco, co je větší než my sami. Neuzavírat se do svých schémat, stereotypu, nezařazovat druhé do svých 
šuplíků, či škatulek. Snad jen trochu trénovat v novosti. Ten, který přichází v adventní zvěsti, nás dokáže vždycky 
překvapit.  

 
Letošní advent se může stát očekáváním, že i sám život nás zbavuje kontroly, jistot a zaběhnutých schémat.  

Stačí se jen umět dívat, bdít, být pozorný k úplně obyčejnému všednímu životu s tím, co přináší. Advent není 
smutné období, advent má být radostí ze setkání. 

Tato radostná zvěst v našem životě, našem světě, vyžaduje ruce, nohy i tvář, které budou prokazovat 
náklonnost, útěchu a pravdu. Ta se pak stane hmatatelnou i pro ty, kteří tápou a jsou bezmocní.  

 
Přeji Vám B+S ať se váš život stane překvapivým očekáváním pro někoho, kdo to nečeká. Amen 
 

Píseň: CHORION 
 
Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba  
Potěšeni andělskou zvěstí, který přijal naše lidství, vzývejme dobrého Otce: 
• Ukaž svou moc lidem všech národů. 
• Dej těm, kdo národům vládnou, moudrost, starostlivost a mírnost. 
• Přebývej s obyvateli naší vlasti, aby nejen v tomto čase byli k sobě laskaví a slušní.  
• Buď vzácným hostem a nejkrásnějším darem pro ty, kdo budou v příštích dnech sami.  
• Navštiv svou milostí každého a potěš ho darem nového života.  
• Projasni starosti, jež tíží každého člověka, světlem adventního poselství.  
• Ozdob vším, čím nás advent obohacuje naše domovy. 
• Uveď do svého otcovského domu naše zemřelé, ať mohou navěky zpívat o tvých milostech.  

  
U tebe, Bože, není nic nemožného; vyslyš nás pro své milosrdenství. 
 
Každý ti v tichosti svěřujeme své osobní modlitby…  
Prosíme skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i tuto 
naši společnou modlitbu: 
 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na zemi. 
Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v 
pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva na věky. Amen. 
 
Píseň: CHORION 
 
Posláni (Žid 13, 1–3)  
1 Bratrská láska ať trvá; 
2 s láskou přijímejte i ty, kdo přicházejí odjinud – tak někteří, aniž to tušili, měli za hosty anděly. 
3 Pamatujte na ty, kdo trpí, vždyť i vás může potkat utrpení. 
 
Požehnáni (Nm 6, 24-26) 
24 ‚Hospodin tě požehná a ochrání tě, 
25 Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv, 
26 Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.‘ 
 
Píseň: CHORION 


